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Bestimme die Werte der angegebenen Terme fiir die angegebenen Variablenwerte

Losung:

Im folgenden sind Tabellen von Variablen- und Termwerten angegeben. Um welchen Term handelt
es sich?

a) xr 1 2 3 4 5
T(x) 3 5 7 9 11
b) x 1 2 3 4 5
Tx) 5 4 3 2 1
Losung:
a) 2z +1
b) 6—2x
Vereinfache die folgenden Terme soweit wie moglich.
a) 2a + 5a b) 2a 4+ 5b — 3a + Tb

c) dr +2y+3x—3y+2z d) 2ab+ 5¢d — 3ab — Ted + 3ab
Losung:

a) Ta  b) —a+12b
c) 9z —y d) 2ab — 2cd

Lose die Klammern auf (Zwischenschritt angeben!) und fasse soweit wie moglich zusammen

a) 2a + (3b — 4a) b) 4x — (2y + 3x) — 3y
c) (2a — 3b) — (6a — 5b) d) 3z — [(3z + 2y) — (5z — 3y)]
Losung:
a) 2a 4 3b — 4a = —2a + 3b
b) 4r — 2y — 3z — 3y = x — by
c) 2a — 3b — 6a + 5b = —4a +2b
d) 3x—Br+2y—5x+3y] = 3x—-3x—2y+5x—3y = bxr—>5y

Lose die Klammern auf und fasse, soweit wie moglich, zusammen (Zwischenschritt angeben).

a) 2a — 5(b — 3a) b)  z(y+ 2z — 3z2) + 222
c) 5(2a — 3b+2¢) — 3(ba — 2b+4¢) d) (2a+3)(4 — 3a)
Losung:
a) 2a — 5b+ 15a = 17a — 5b
b) zy + 222 — 3wz + 222 =  ay+42? - 32z
c) 10a — 150+ 10c — 1ba + 6b — 12¢ = —5a —9b — 2c
d) 4(2a +3) — 3a(2a + 3) = 8a+12—6a%—9a

= —a+12 — 6a?
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Bestimme die Werte der angegebenen Terme fiir die angegebenen Variablenwerte

T(x): (2—xz)(x+3) r= x =10 z=3
T(a,b): 252 a=3b=1 a=2b=2 a=7b=1%
Losung:
4 -104 -4
2 0 20

Im folgenden sind Tabellen von Variablen- und Termwerten angegeben. Um welchen Term handelt
es sich?

a) x 1 2 3 4 5
T(x 1 3 5 7 9
b) x 1 2 3 4 5
T(x) 0 —1 -2 -3 —4
Losung:
a) 2z —1
b) 1—x

Vereinfache die folgenden Terme soweit wie moglich.

a) b+ 2b b) 8x + 2y — b + 2x
c) da+2b—3a+4b—a d) 3rs —2xy +2rs + 3xy — s

Losung:

a) 9 D) S5z + 2y
c) 6b d) xy

Lose die Klammern auf (Zwischenschritt angeben!) und fasse soweit wie moglich zusammen

a) 4z — (6y + 3x) b) 2a + (4b — 3a) + 2b
c) —(dz+5y) + 3z —2y) d) 5a — [(3a — 4b) — (Ta — 3b)]
Losung:
a) 4x — 6y — 3z = x — 6y
b) % +4b—3a+20 = —a+6b
c) —4x — 5y + 3z — 2y = —x— Ty
d) b5a —[3a—4b—Ta+3b] = 5a—3a+4b+7a—3b = 9a+b

Lose die Klammern auf und fasse, soweit wie moglich, zusammen (Zwischenschritt angeben).

a) 4r —2(3z +y) b)  4b% — b(3a+ 2b — 3c)
c) 2(x —3y+2)—3(2x —3y+4z) d) (x —3)(2+ 3x)
Losung:
a) 4r — 6z — 2y = —2x — 2y
b) 4b% — 3ab — 2b* + 3bc = 2b%—3ab+ 3bc
c) 20 — 6y +22z —6x+9y — 122 = —4dx+3y— 10z
d) 2(x — 3) + 3z(x — 3) = 22 —6+32% -9

= —Tz — 6 + 322



